



去年,我省普惠性幼儿园覆盖率为90.9%

星报讯(实习生 狄美婷 记者 沈娟娟)记者从省统计局了解到,2022年,全省普惠性幼儿园覆盖率为90.9%,比2020年提高6.4个百分点。

在教育水平上,2022年,全省普惠性幼儿园覆盖率为90.9%,比2020年提高6.4个百分点。学前教育毛入园率为98.2%、提高3.3个百分点,小学、初中学龄儿童净入学率均为100%,九年义务教育巩固率为97.4%、提高1.9个百分点,高中阶段毛入学率93.9%、提高1.6个百分点。

此外,数据显示,2022年,我省特殊教育在校生中义务教育阶段在校生4.2万人,增加1696人。

“我省儿童健康保障水平进一步提升。”相关负责人介绍,2022年,全省婴儿死亡率、5岁以下儿童死亡率分别为2.7‰和4.08‰,均比

2020年下降0.77个百分点。

记者了解到,在儿童福利保障能力上,2022年,我省每千常住人口拥有3岁以下婴幼儿托位数由2020年的0.9个提高到2.75个。儿童参加城乡居民基本医疗保险人数为1266.8万人,比2020年增加337万人。儿童参加基本医疗保险覆盖率维持在95%。

在我省,困境儿童也可以得到很好的保护服务。2022年,全省残疾儿童接受康复救助人数为3.6万人,比2020年增加2090人。低保对象中儿童人数为22.8万人,减少2.2万人。集中养育孤儿保障标准为1510元/人·月,增加60元/人·月;社会散居孤儿保障标准、事实无人抚养儿童保障标准均为1100元/人·月,均增加50元/人·月。

书香庆“六一” 关爱伴成长



星报讯(许相屏 记者 沈娟娟 文/图)“六一”儿童节是孩子们的节日,为了培养儿童爱读书、读好书、善读书的好习惯,引导儿童通过阅读陶

冶情操,形成正确的价值观,同时也在节日里为他们送上一份礼物,5月30日,合肥市包河区骆岗街道社会事务部联合陆集社区党总支、新时代文明实践站、妇联、计生协、关工委、少工委、工会等部门开展“书香庆‘六一’,关爱伴成长”活动。

工作人员来到欣然居幼儿园看望小朋友们,并捐赠100余册图书。孩子们接过新书都非常高兴,拿着自己喜欢的书籍认真坐下来阅读着,看着他们高兴的模样,在场的工作人员感到十分欣慰。

此次活动的开展,不仅让孩子们感受到了节日的快乐,传递了社区对他们的关爱,更是倡导孩子提升阅读能力,丰富了他们的精神文化生活,使他们在党和社会的关心、呵护下健康快乐成长。

庆“六一”文艺汇演 家校“一起嗨”

星报讯(尹巧云 袁野 记者 马冰璐)为了让幼儿园家长在工作中慢下脚步,陪伴孩子们度过一个既开心又有意义的“六一”儿童节,近日,合肥市蜀山区南岗幼儿园联合侯店村妇联、关工委、工会开展家校一起嗨暨庆“六一”文艺汇演活动。

据介绍,本次庆“六一”儿童节文艺汇演活动,由老师和家长们共同谋划和组织实施。老师们精心策划活动内容和准备活动场地一切所需,家长们则配合老师进行节目编排,并为孩子们进行着装打扮,只为活动当天把最精彩、最帅气、最漂亮的一面呈现给所有观众。

活动当天,小朋友们个个画好俏皮可爱的

妆容,穿上帅气勇武的迷彩服和漂亮的舞裙,神采奕奕地向大家展示自己精心准备的《小小特种兵》《我是一个跳跳糖》等节目。此外,爸爸组和妈妈组也表演了《超级老爸》《小哪吒》等节目,为孩子们送上了满满的节日祝福。

“希望通过此次家校共建共乐文艺汇演活动,积极发挥家校共育的作用,能够为家长们给予孩子们更多的陪伴和关怀创造契机,了解孩子们在校的成长环境和表现状况等,也能够让家长们为学校发展建设提供更多的宝贵意见,让家园联系更加紧密,从而进一步促进学校发展,创建幸福、和谐、美丽的环境。”幼儿园相关负责人说道。

合肥市儿童福利院招募爱心“爸妈”

星报讯(记者 祁琳)5月31日,记者从合肥市民政局获悉,目前,合肥市儿童福利院阳光家园正在招募爱心“爸妈”,组成更多的爱心家庭。如果您和爱人也有志于加入“阳光家园”,为守护孤残儿童付出一份力量,请与合肥市儿童福利院联系咨询。

据介绍,为了让孤残儿童感受“家”的温暖,在“父母”的关爱中成长,2001年11月,合肥市儿童福利院在全国首创机构形态下的双亲家庭养育模式——“阳光村”,2009年又进一步发展

成为“阳光家园”类家庭养育模式。合肥市儿童福利院招聘符合条件、有爱心的夫妻俩走入“阳光家园”,组建小家庭担当爱心“父母”。每户家庭安排3~5名残疾儿童,家庭自主安排孩子的生活。这一模式为孩子们创造了家庭养育、医疗保健、培智教育和康复训练相结合的照顾形式。自2001年以来,“阳光家园”已经养育了300余名孤残儿童,其中80余名儿童顺利就读社会学校,3人接受了高等教育,顺利打开进入社会实现个人人生价值的大门。



为了让孩子们度过一个难忘而有意义的儿童节,合肥市包河区淝河镇社工站、老官塘社区妇联、新时代文明实践站、关工委开展了“欢乐小丑,精彩童年”亲子黏土手工主题活动。董晓楠 记者 马冰璐



为进一步增强社区儿童的动手能力,促进儿童多元化发展,合肥市西园街道汉嘉社区组织开展了“‘帽’美如花,清凉一夏”“六一”儿童节亲子草帽手绘活动,孩子们一起欢度节日,“画”下对夏日的美好期许。程甜甜 孙雨静 记者 马冰璐

与爱“童”行 情暖福利院

星报讯(俞仁霞 记者 张发平)“蛋糕真甜呀,谢谢阿姨!”5月31日下午,在巢湖市福利院,一群特殊的孩子一边津津有味地品尝着蛋糕,一边向前来陪伴他们共度节日的爱心妈妈们连声称谢。在“六一”国际儿童节到来之际,安徽交控集团合巢芜管理处管控调度部监控中心10多位女职工来到巢湖市福利院,自发组织“与爱‘童’行,情暖福利院”慰问活动。在了解孩子们的生活情况后,爱心妈妈们将自己购买的蛋糕、牛奶、水果和一些日常生活用品送到孩子们的手中,并给他们切分蛋糕,打扫卫生,整理物品。随着感情距离的拉近,大家开始一起唱歌、做游戏、讲故事……在一片欢声笑语中度过一个难忘的时光。

合肥市庐阳区大杨镇谢岗村 描“绘”初夏,“袋”美回家



为了丰富儿童的课余文化生活,培养儿童绘画能力、自主动手能力,激发创新意识,加强合肥市庐阳区大杨镇谢岗村的文化氛围,提升儿童的综合素质。在2023年儿童节来临之际,谢岗村妇联、计生协、关工委联合举办了“描‘绘’初夏,‘袋’美回家”手绘帆布袋DIY活动。本次活动共有8个家庭参加。活动现场,大家充分发挥创意和想象力,拿起手中的画笔尽情挥洒,在DIY的过程中感受艺术之美。此次手工活动,增进了亲子感情,增添了生活乐趣,受到了居民的一致好评。欧梅荣 刘兵